

# Ястребцев Виктор Иванович

(1919 год – 20.02.1944 )

участник Великой Отечественной войны, помощник командира взвода 1178-го стрелкового полка 350-й стрелковой Житомирской ордена Богдана Хмельницкого дивизии 13-й армии 1-го Украинского фронта, младший сержант.

**Герой Советского Союза.**



Родился в 25 марта (8 апреля по новому стилю) 1919 году в селе Кибергино Суздальского уезда, ныне Тейковского района Ивановской области в семье железнодорожного служащего.

Образование начальное. Отец работал весовщиком на станции Нерль Северной железной дороги, умер 1924 году. Мать с семерыми детьми переехала к родственникам деревню Митяково нынешнего Селивановского района Владимирской области. Здесь Виктор окончил 4 класса сельской школы, в дальнейшем батрачил, был подпаском, работал в колхозе, на лесозаготовках. Перед призывом в армию

работал учеником пекаря в селе Иваново вблизи станции Эсино современного Ковровского района Владимирской области.

В сентябре 1940 года был призван в Красную Армию Селивановским райвоенкоматом Ивановской области. Участник Великой Отечественной войны с июня 1941 года. Участвовал в тяжелых оборонительных боях на Западном, а затем на Юго-Западном фронтах. Три раза был ранен, но снова возвращался в строй. Ястребцеву было присвоено сержантское звание, он был назначен командиром отделения, а затем помощником командира стрелкового взвода.

Свой подвиг Виктор Иванович Ястребцев совершил зимой 1944 года в ходе Корсунь-Шевченковской операции. 20 февраля 1944 года его батальон во время атаки позиций противника в районе сёл Яблоновка и Босовка Черкасской области натолкнулся на укрепленный ДЗОТ, откуда из двух амбразур велся интенсивный пулемётный огонь по наступающим. Сержант Ястребцев подавил один пулемёт гранатой, а амбразуру второго закрыл своим телом. В результате батальон выполнил боевую задачу.

Похоронен в селе Босовка. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 сентября 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм сержанту Ястребцеву Виктору Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза.

Посмертно

Все, графы, хлопчатые, войлочные

# НАГРАДНОЙ ЛИСТ

09286

1. Фамилия, имя и отчество Дотребцев Виктор Иванович
2. Звание Сержант 3. Должность, чин поводил командира взвода
- Стрелково-Батальон 1173 стрелкового полка 250 стрелковой дивизии 1-й армии
- Представлен к Званию Герой Советского Союза
4. Год рождения 1919 5. Национальность Русский 6. Партийность Беспартийный
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и Отечественной войне (где, когда) С 11 июля 1941 года - командир Юго-западной группы в Украинской
8. Имеет ли ранения и контузы в Отечественной войне Имеет три ранения
9. С какого времени в Вооруженной Армии 15.09.1940 10. Кем РВК призван Селезовским Райвоенкоматом Ивановской области
11. Чем ранее награжден (за какие отличия) ме наградным
12. Постоянный домашний адрес представляемого и награжденного и адрес его семьи

## 1. Краткое, конкретное изложение личного подвига или заслуг

Сержант Дотребцев Виктор Иванович, находясь в плену, поклялся себе ослепшим, мужественным бесстрашным бойцом Красной Армии.

В боях по уничтожению группировки, стремившийся прорваться на помощь окруженным немецким войскам в районе Корень. Исходя из этого, батальон Дотребцев сумел воевать в ожесточенные бои на овладении дорогах. В этот же день батальон являлся главным направлением наступления полка.

Личными усилиями стараясь удерживать дорогу, так как она являлась единственной путей отхода и выхода на В-У раз противника, переходя в контратаки в Титрове и Фредановском при неоднократных атаках.

Впереди батальона находились два взвода, которые вели ожесточенные бои с противником и представляли опасность вперед.

Закрепить один из взводов было приказано 1-му взводу 3-го стрелкового (командир которого находился сержант Дотребцев, взвод вел непрерывный огонь из крупнокалиберного пулемета). 2-й взвод сержант Дотребцев прорвался к взводу бросил гранату в одну амбразуру, вторая амбразура продолжала вести огонь. Дотребцев и гранаты у Дотребцева кончились и он вошел в бой и выполнял поставленную задачу в одной амбразуре зенитки своим телом.

После взлома батальон стал продвигаться вперед, постепенно захватывая перед собой два взвода. Боем захвачены дорога, деревня Опсавка, Яблочка, Восток - Голышино, тракторная, в том числе Норддорф, 2 автомашины, 2 танка и Гальонг, колесный обоз.

За проявленное мужество и героизм сержант Дотребцев достоин высшей правительственной награды «Герой Советского Союза» посмертно.

КОМАНДИР 1173 стрелкового полка

14. Марта 1944 г. Игорь Иванович Баюков Царьков

ТОМ I КОМАНДИР

До командира бригады артиллерии 110 км

КОМАНДИР (составитель) 24 артиллерийской бригады  
15 марта 1944 г.

III. Заключению Военного Совета Армии

Герой Сов. Союз

КОМАНДИР 24 СТ



Кубинский

КОМАНДИР бригады артиллерии 110 км Член Военного Совета

Имя Фамилия Имя Отчество

194

IV. Председателю Военного Совета фронта (округа)

Защитнику при освобождении Ленинграда Герой Советского Союза

КОМАНДИР бригады артиллерии 110 км Член Военного Совета

Имя Фамилия Имя Отчество  
1944 г.

V. Заключению награжденной комиссии ЦК ВКП(б)

При освождении Ленинграда Героя Советского Союза

Фрунзенский Уд. ил. и ордена Звезда

Уд. Президиума Верховного Совета СССР

от 23.09.1944

ПРИСЛАТЬ

194

Имя Фамилия Имя Отчество

На месте подвига установлена мемориальная доска.



Аллея Героев в г. Корсунь-Шевченковский Черкасской области (Украина)

Автомат Героя хранится в Центральном музее Вооружённых Сил России.

В городе Коврове Владимирской области в Аллее Героев установлена стела, его именем названа улица.

Обелиск на аллее Героев

в городе Ковров.





Памятная доска герою Советского Союза В.И Ястребцеву в селе Иваново Ковровского района

Имя Ястребцева увековечено на мемориальной доске Тейковчане – Герои Советского Союза в городе Тейково Ивановской области и на плитах мемориала Героев ивановцев в областном центре.



Мемориальная доска в г. Тейково (Ивановской обл.) на здании военкомата



Мемориальная доска в г. Тейково на здании городской думы

Имя Ястребцева увековечено на мемориале в административном центре Селивановского района Владимирской области— поселке Красная Горбатка.



Площадь Памяти в поселке Красная Горбатка  
Селивановского района Владимирской области